
 

 
 

Nyhetsbrev maj 2010 
  
Välkommen till månadens nyhetsbrev från din bokhandel och ditt bokförlag inom 
psykologi och humaniora.  
 
 
Studentlitteratur förvärvar Bokförlaget Mareld! 
 

 

 
 
Studentlitteratur har den 3 maj 2010 tecknat avtal om förvärv av Bokförlaget Mareld. 
Studentlitteratur avser att vidareutveckla utgivningen tillsammans med Bengt Weine 
och Marelds befintliga författare och utländska samarbetspartners. Det innebär att 
Studentlitteratur tar över både utgivning och försäljning av Bokförlaget Marelds 
böcker. Bengt Weine kommer fortsättningsvis att arbeta som förlagskonsult inom 
psykologiområdet på Studentlitteratur, vilket säkrar en smidig övergång för både 
Marelds författare och titlar.  
 
Du hittar nu Bokförlaget Marelds samlade utgivning här: 
www.studentlitteratur.se/Mareld 
 
Önskar du mer information eller vill beställa böcker som har givits ut av Mareld? 
Kontakta: Studentlitteraturs växel, 046-31 20 00, eller Kundtjänst, 046-31 21 00, 
e-post kundtjanst@studentlitteratur.se 
 
OBS! Du kan givetvis även i fortsättningen köpa Marelds titlar hos oss på Mareld, i 
vanliga boklådor eller på internet. 
 
 

Fler förändringar hos Mareld!
 
Som en följd av försäljningen av Bokförlaget Mareld sker även fler förändringar av 
Marelds verksamhet inom kort. 
 
Bokförlaget Mareld startade 1988 och har tills dags dato givit ut drygt 100 titlar. 
Senare tillkom verksamhet i form av fysisk bokhandel och nätbokhandel 
specialiserad på böcker för professionella i människovårdande yrken. I bokhandeln 
har under åren även förekommit uppskattad verksamhet i form av författarträffar, 



samtalskvällar, Sokratiska kaféer etc.  
 
Till Mareld har även knutits ett nätverk av meriterade konsulter som arbetat med 
handledning och utvecklingsarbete av individer, grupper och organisationer.  
Marelds hemsida (www.mareld.se) har med åren blivit en viktig informationskälla 
för många. 
 
Marelds bokhandel kommer att läggas ner i slutet av juni 2010. En utförsäljning 
av stora delar av vårt sortiment kommer att starta tisdag 18 maj kl. 11.00 (se 
mer information nedan.) Vi kommer dock att fortsätta ta in och sälja aktuella böcker 
som vanligt fram till slutet av juni. 
 
Nätbokhandeln kommer att försvinna i sin nuvarande form. Boksortimentet kommer 
successivt att minska. De artiklar vi kommer att fortsätta att sälja och marknadsföra 
är de samtalskort som vi har specialiserat oss på under senare tid. Det innebär att 
vi kommer att ha mer utrymme för t ex utbildningar och annat material för användare 
av samtalskort och liknande material. Mer information och resurser (tips om 
användande) kommer på vår hemsida. 
 
Konsultnätverket kommer att finnas kvar. Här kan ni som behöver resurser för 
handledning, utbildning, grupp-, ledarskaps- och organisationsutveckling hitta just de 
personer som passar era behov.  
 
Samtalskvällar, seminarier etc. Det är idag oklart hur vi kommer att fortsätta med 
dessa aktiviteter. 
 
Hemsidan www.mareld.se. Vår ambition är att hemsidan ska fortsätta vara en 
viktig resurs för sådant som händer inom fältet. Vi vet t ex att kursannonserna når ut 
till en stor och bred publik. Sidan kommer att byggas om kontinuerligt för att bättre 
passa den kommande verksamheten. 
 
Personal och lokaler. Den fortsatta verksamheten kommer att heta Mareld 
Kompetens AB, och där kommer ägarna Bengt Weine och Katarina Gustafsson att 
arbeta vidare. Våra uppskattade medarbetare Ove Ledin och Åsa Nylander kommer 
att gå till andra arbeten. Mareld Kompetens kommer att finnas kvar på 
Hälsingegatan 1, 113 23 Stockholm, där vi kommer att ha kontor, grupp- och 
samtalsrum. 
 
 

MARELD KOMPETENS 
 

INSPIRATION ― KUNSKAP ― UTVECKLING 
 
 
Kontakt. Ni kan nå oss som tidigare på telefon 08-33 99 87, på e-post 
info@mareld.se (allmänna frågor) samt order@mareld.se (beställningar av 
samtalskort och böcker). 
 
För att hålla er uppdaterade om vad som händer rekommenderar vi att ni använder 



vår hemsida www.mareld.se samt anmäler er till vårt nyhetsbrev på 
nyhetsbrev@mareld.se 
 
 

Lagerrensning och utförsäljning!
 

REA! REA! REA! REA! REA! 
 

Tisdag 18 maj kl. 11.00 startar vår stora lagerrensning och 
utförsäljning i butiken!  
 

25 – 75 % rea på stora delar av sortimentet! 
 

Kom och fynda! Komplettera ditt bibliotek! 
 
 

Nyheter och tips! 
 
 
 

 

I fokus för Lusten att förstå står den unika mänskliga 
egenskapen att vara en lärande, och undervisande, 
varelse. Vi föds med en naturlig nyfikenhet och lust att 
lära. Det rör sig om ett slags informellt lärande, där 
motivationen tycks komma inifrån. En viktig uppgift för 
skolan i dag är att skapa och vidmakthålla motivationen i 
det formella lärandet. I ett fungerande utbildningssystem 
är eleverna motiverade, lärandet leder till förståelse och då 
kan man alltså ta hjälp av de processer som är aktiva i det 
informella lärandet. I boken diskuteras vad lärande är, hur 
förståelse skapas och vilka processer i hjärnan som spelar 
roll i sammanhanget. Den har också en mer tillämpad 
infallsvinkel som tar upp lek, berättelse och olika former av 
visualisering och teknikstött lärande i form av en rad 
konkreta rekommendationer för hur undervisning kan 
bedrivas. 
  
Endast 220 kr! 

 
 
 
 Handledning i grupp tillämpas idag inom ett flertal 

verksamhetsområden, ofta i syfte att spara pengar, men 
även för att avhjälpa bristen på handledare. Det finns då en 
uppenbar risk att grupphandledning blir individuell 
handledning i turordning snarare än att man faktiskt 
använder sig av de grupprocesser som uppstår och verkar 
i en grupp. Grupphandledningens möjligheter och 



 

utmaningar belyses inom olika verksamheter utifrån såväl 
ett ”praktikerperspektiv” som aktuell forskning och teori 
inom området. Författarna till antologin 
Grupphandledning har alla mångårig erfarenhet av såväl 
praktisk tillämpning som forskning inom handlednings- och 
grupp-/organisationsområdet. 
 
Endast 290 kr! 

 
 
 
  

 

Många barn har flera olika diagnoser inom det 
neuropsykiatriska spektrat. För att kunna ge dessa barn 
bästa möjliga stöd och behandling, krävs god insikt i vad 
överlappningar av olika slag kan innebära. I denna 
gedigna och forskningsbaserade handbok går Martin L. 
Kutscher igenom de vanligaste diagnoserna samt visar 
på bakomliggande orsaker, symptom och möjliga 
behandlingsformer. Med ett positivt förhållningssätt 
förmedlar han att ökad kunskap och förståelse också 
påverkar barnets förmåga att övervinna de svårigheter 
som kan följa i specifika diagnosers spår. Barn med 
överlappande diagnoser riktar sig till föräldrar, lärare, 
specialpedagoger, psykologer och andra intresserade. 
 
Endast 280 kr! 

 
 
 
 

 

 
Det coachande samtalets hemlighet är en lättläst 
handbok om det coachande förhållningssättet. Boken 
visar hur du kan samtala på ett mjukt sätt där du 
respekterar andra människor och utgår från goda 
mänskliga värderingar. Den visar också hur viktigt det är 
att vara tydlig i ett samtal om du vill nå resultat. När du 
förenar båda dessa utgångspunkter så gör du precis det 
som de allra bästa coacherna och ledarna gör. Den här 
boken förklarar hur du kan lyckas med att coacha andra. 
Du får tydliga beskrivningar som steg för steg beskriver 
hur du kan samtala i svåra situationer för att skapa goda 
relationer och prestationer. 
 
Endast 300 kr! 

 
 
 



 
 

 

Smile Or Die undersöker det positiva tänkandets 
“tyranni”, och berättar historien om hur det kom att bli det 
dominerande känsloläget i USA. Barbara Ehrenreich fick 
idén till boken när hon fick bröstcancer och fann sig själv 
omgiven av plattityder. Hon vägrade att acceptera att 
hennes vrede och sorg över att ha fått sjukdomen i sig 
sågs som ohälsosamma och farliga känslor av både 
sjukvårdspersonal och andra drabbade. I sin både roliga 
och insiktsfulla analys av ”munterhetens kult”, spänner 
hon också över hur den påverkar religion, affärsliv och 
samhällsekonomi. Hennes slutsats är att kravet på 
positivt tänkande leder oss till att ensamt fokusera inåt, 
till en anklagelse av sig själv för alla olyckor, och därmed 
till politisk apati. 
 
Endast 190 kr! 

 
 
Det var allt för denna gång. Väl mött i butiken och här på nätet! 
 
PS. Vill du inte ha detta nyhetsbrev i fortsättningen, meddela oss på 
nyhetsbrev@mareld.se 
 


